



# 大富報

2022年(令和4年)

1月2日 星期日

第546期 每月2期

編集 発行 株式会社 大富

新闻热线 03 3547 3727

广告热线 03 3547 3728

定価205円(本体価格190円) 年間購読料4000円

## 日本多地发生奥密克戎病毒社区传播 各级政府部门加强防疫举措呼吁防范年末年始传染扩大

(本报综合报道)伴随新年来临,变异新冠病毒奥密克戎病毒在欧美等国迅猛扩散蔓延。

英国、法国、西班牙、意大利等国单日确诊新增感染者刷新新冠疫情爆发以来最高记录。日本政府在较早时候强化入境防疫措施严防奥密克戎病毒入境扩散。但近来日本多地不断发生没有去海外经历的本土奥密克戎病毒感染。

12月25日,福冈县政府部门表示,在福冈县居住的一名20代男性确诊感染奥密克戎病毒。该男性已住院治疗,近期没有去过海外经历,感染途径不明,12月18~20日乘新干线去过大阪、京都。同日,京都新增三名本土奥密克戎病毒感染者,大阪新增两名。12月24日,东京都确认了首例本土奥密克戎病毒感染病例。该病例无出国旅行经历,也不是确诊病例的密切接触者。同日,位于日本山口县岩国市的驻日美军岩国基地一日本籍工作人员确诊感染奥密克戎病毒。此前的12月22日、23日,大阪和京都均已发现本土奥密克戎病毒感染病例。

12月23日,日本政府新冠疫情专家组组长尾身茂召开记者会表示,虽然日本还未出现奥密克戎病毒全面扩散情况,但可以判断“病毒已在多个地点开始传播”。尾身茂指出,这种定点扩散可能造成传染情况进一步扩大,人们仍应继续控制外出,医疗机构也需加强检查力度。正值年末,尾身茂谈到年末年始的大规模人员流动以及聚餐等情况时称,必须贯彻防疫举措,尽量避免不必要的外出活动。

面对奥密克戎病毒在欧美迅速传播扩散,以及当前正值年末年始,可能出现返乡和外出旅行等大规模人员流动高峰,日本各级政府部门纷纷强化防疫举措,防范奥密克戎病毒扩散以及第六波疫情。

12月23日,首都圈一都三县的东京都、埼玉县、千叶县、神奈川县的知事召开视频会议,就预防奥密克戎病毒扩散,强化医

疗,以及呼吁民众在年末年始期间减少出行,贯彻执行防疫

### 中国驻日使馆:关于日本新冠疫苗接种证明书格式更新的提醒

根据日本厚生劳动省网站消息,日本的新冠疫苗接种证明书已采用新格式,并将发行电子证明。中国驻日本大使馆提醒已在日本完成疫苗接种的赴华乘客:如您所在的自治体已采用新版新冠疫苗接种证明书,可凭纸质或电子版“海外及日本国内用接种证明书”(如图,电子证明上线前二维码处为空白,不影响使用)申请健康码。已发行的旧版纸质证明书依旧有效,无需重新开具。接种证明详细介绍及申请方法见厚劳省网站:

<https://www.mhlw.go.jp/-content/000862175.pdf>  
[https://www.mhlw.go.jp/stf/seisakunitsuite/bunya/vaccine\\_certificate.html](https://www.mhlw.go.jp/stf/seisakunitsuite/bunya/vaccine_certificate.html)

请赴华乘客按照《重要通



知!赴华健康码最新政策》及《申请健康码常见问题说明》规定如实填报和提交相关材料申请健康码。乘机赴华船员还需遵守《关于自日本乘机回国船员申请健康码政策的专项通知》相关规定。(来源:中国驻日本大使馆)



### 中国驻日本大使孔铉佑在“中国湖北-日本关西江海联运带路互通合作项目”签约仪式暨中国湖北-日本经贸合作对接会上发表视频致辞

12月16日,“中国湖北-日本关西江海联运带路互通合作项目”签约仪式暨中国湖北-日本经贸合作对接会在中国北京、武汉和日本东京、大阪四地以线上线下结合方式同步举行,中国驻日本大使孔铉佑应邀在会上发表视频致辞,中国驻日本大使馆经济商务公使宋耀明出席日本线下会场。

孔大使表示,长期以来,湖北与日本保持良好合作关系。当前,湖北正加快建成中部地区崛起重要战略支点,多措并举打造内陆开放新高地,对外开放的“磁吸力”不断增强。2020年12月,日本-武汉-欧洲集装箱水铁联运国际中转新通道成功开通,为疫情下全球贸易注入新动力。

孔大使表示,去年疫情发生以来,中日两国积极合作,共同抗击疫情,恢复经济发展,特别是英雄城市武汉与友城大分市互赠物资,留下抗疫佳话。疫情再次证明,世界各国是休戚与共的命运共同体,只有坚持开放合作,才能共克时艰。岸田内阁上台后,习近平主席与岸田文雄首相通电话,两国领导人就以明年中日邦交正常化50周年为契机,推动构建契合新时代要求的中日关系达成重要共识。后疫情时代,中日互利合作势头不可阻挡,期待双方积极探索后疫情时代鄂日合作的新思路、新路径,实现更高水平的互利共赢,为推动中日两国关系发展做出新贡献。

湖北省副省长赵海山表示,今年以来,湖北经济保持全面恢复、快速增长、质效提升、稳中向好的良好态势,经济发展重回“主赛道”。希望以此次项目签约为契机,邀请更多日本朋友分享新格局下湖北发展的新机遇,共同谱写合作共赢的新篇章。

国贸促会会长河野洋平表示,中日经贸往来在疫情考验下显现韧性与活力,今年双边贸易有望继续实现正增长。当前,中国“十四五”已全面开启,经济社会发展充满生机与活力。国际局势愈复杂多变,愈彰显中日经贸合作(转本报第3版)



### 世卫警告:奥密克戎毒株在110个国家和地区出现一场新风暴即将来临

据中新网消息,当地时间12月24日,世界卫生组织在发布的技术简报中指出,截至12月22日,全球已有110个国家和地区出现新冠病毒变异毒株“奥密克戎”。有证据一致表明,同德尔塔毒株相比,奥密克戎毒株具有显著的传播优势。在出现奥密克戎毒株社区传播的国家和地区,其传播速度明显快于德尔塔毒株,倍增时间为2至3天。奥密克戎毒株正以惊人速

度扩散,世卫组织警告,一场新的风暴即将来临,全球抗疫和经济复苏面临严峻挑战。

根据约翰斯·霍普金斯大学22日公布的数据,美国50个州都已报告了奥密克戎毒株感染病例,这距离(转第3版)

